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INTRODUCERE

Promovarea accesului la finanțare și încurajarea unei culturi antreprenoriale, inclusiv 

crearea de noi întreprinderi, reprezintă aspectele principale ale noului program de sprijin 

financiar COSME prezentat de Comisia Europeană. Cu un buget de 2,5 miliarde de euro pentru 

perioada 2014 – 2020, Programul pentru competitivitatea întreprinderilor și pentru IMM-uri, 

COSME, este un instrument de finanțare care continuă în mare parte activitățile desfășurate în 

cadrul actualului program pentru competitivitate și inovare (CIP). Noul program vizează în 

special: 1) antreprenorii, mai ales cei de la nivelul IMM-urilor, care vor beneficia de acces mai 

ușor la finanțarea afacerii lor, 2) cetățenii care doresc să desfășoare activități economice 

independente și care se confruntă cu dificultăți în a înființa sau dezvolta propria afacere, 3) 

autoritățile statelor membre, care vor fi mai bine sprijinite în eforturile lor de a elabora și pune 

în aplicare o reformă eficientă a politicilor de profil.

Programul pentru competitivitatea întreprinderilor și pentru IMM-uri se va 

concentra asupra instrumentelor financiare și sprijinului destinat internaționalizării 

întreprinderilor și va fi simplificat pentru a face ca întreprinderile mici să beneficieze mai ușor 

de el. Programul are următoarele obiective generale:

∑ îmbunătățirea accesului la finanțare pentru IMM-uri sub formă de participații și 

împrumuturi: în primul rând, o facilitate de participații pentru investițiile aflate în faza de 

creștere va oferi IMM-urilor finanțare de tip participații, rambursabilă și cu scop comercial, în 

principal sub formă de capital de risc, cu ajutorul unor intermediari financiari. În al doilea rând, 

o facilitate de acordare de împrumuturi, va oferi IMM-urilor împrumuturi directe sau prin alte 

modalități cu risc partajat puse la dispoziție de intermediari financiari pentru a acoperi 

împrumuturile.

∑ îmbunătățirea accesului la piețe în interiorul Uniunii și la nivel global: vor fi puse la 

dispoziție servicii de sprijinire a afacerilor orientate spre creștere economică, prin intermediul 

Rețelei întreprinderilor europene, pentru a facilita expansiunea afacerilor pe piața unică. Acest 

program va asigura, de asemenea, sprijin în afaceri IMM-urilor, în afara UE. De asemenea, va 

exista sprijin pentru cooperare industrială internațională, în special în vederea reducerii 

diferențelor dintre mediile de reglementare și de afaceri dintre UE și principalii săi parteneri 

comerciali.

∑ promovarea spiritului antreprenorial: activitățile vor include dezvoltarea competențelor 

și atitudinilor antreprenoriale, în special în rândul noilor antreprenori, a tinerilor și a femeilor.
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Se preconizează că programul va sprijini anual 39 000 de întreprinderi, ajutândule să 

genereze sau să păstreze 29 500 de locuri de muncă și va lansa anual 900 de noi produse, 

servicii sau procese în materie de afaceri. Accesul la credit va fi mai ușor pentru antreprenori, 

în special pentru cei care doresc să lanseze activități transfrontaliere, anticipându-se 

împrumuturi și investiții suplimentare în valoare de 3,5 miliarde EUR destinate întreprinderilor 

europene. Pachetul financiar pentru punerea în aplicare a programului se ridică la 2,5 miliarde 

EUR, din care 1,4 miliarde EUR sunt alocate instrumentelor financiare. Restul va fi cheltuit 

pentru finanțarea Rețelei întreprinderilor europene, cooperării industriale internaționale și 

educării în vederea dezvoltării spiritului antreprenorial.

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/cosme/index.html

PARTICIPANȚII

Două tipuri de subvenții pot fi distinse în ceea ce privește numărul de beneficiari ai Programului 
COSME:

∑ Subvenții pentru Mono-beneficiari :Acordul de grant este semnat între Agenție și un 
beneficiar responsabil pentru punerea în aplicare a programului.

∑ Subvenții pentru Multi-beneficiari : Acordul de finanțare este semnat între agenție și 
un consorțiu de mai mulți beneficiari, condus de un coordonator consorțiu. Consortiul 
este responsabil pentru punerea în aplicare a acțiunii programului.

Programul COSME are la baza două tipuri de participanți:
∑ coordonator consorțiu 
∑ partenerii din consorțiu 

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/cosme/index.html
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INREGISTRAREA ȘI VALIDAREA PARTICIPANȚILOR

Înainte de a putea aplica la orice apel de propuneri COSME , toți beneficiarii trebuie să 
fie înregistrați în Registru de Beneficiari al Comisiei .

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/organisations/register.html

COSME împărtășește cu programul ORIZON2020 o procedură comună de înregistrare a 
potențialilor participanți. Procedura se bazează pe atribuirea participanților cu un Cod unic de 
identificare (PIC). Această procedură trebuie să o indeplinească toți doritorii care vreau să participe 
la Programul COSME sau ORIZON 2020.

PIC este un număr unic de 9 cifre, care permite Comisiei să identifice un participant . Este 
folosit în toate interacțiunile legate de subvenționare între participant și Comisia Europeană.

Orice organizație care a participat la cel de-al 7-lea Program-cadru pentru Cercetare(PC7) și 
dezvoltare sau intr-un alt program finanțat de Uniunea Europeană ar putea avea deja un PIC valabil. 

Participants Portal oferă posibilitatea solicitanților de a verifica dacă organizatia are deja un 
PIC.

http://ec.europa.eu/research/participants/portal

Daca un PIC nu este încă disponibil pentru o organizație , solicitanții trebuie să înregistreze 
organizația lor în portalul de participare.

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/organisations/register.html
http://ec.europa.eu/research/participants/portal
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https://webgate.ec.europa.eu/cas/eim/external/register.cgi

Odată ce Comisia a validat documentele prezentate de solicitant, codul PIC devine temporar.
Cu toate acestea, trebuie subliniat faptul că orice organizație în posesia unui PIC temporar
poate participa și raspunde la propuneri pentru Programul Cosme și ORIZON 2020. PIC final 
va fi obținută într-o etapă ulterioară.
Informații suplimentare privind procedura de înregistrare și validare pot fi găsite în Manualul 
ORIZON 2020 Online 

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/funding/index.html

Horizon 2020 online Manual:

http://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/index_en.htm

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/funding/index.html
http://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/index_en.htm
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APLICAREA PROIECTULUI

Proiectul necesită a fi transmis electronic, folosind depunerea și evaluarea programului (SEP ) . 
Propunerile care ajung la EASME prin orice alte mijloace ex:(mail, poștă) sunt considerate 
nule, și nu vor fi evaluate.

Platforma de depunere a Proiectului:

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/cosme/calls/cos-rpas-2014-2-03.html

În cazul în care Proiectul e elaborat de mai multi solicitanți, coordonatorul depune cererea în 
numele tuturor participanților.

http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/cosme/calls/cos-rpas-2014-2-03.html
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Setul de depunere electronică cuprinde două părți :

Formularele administrative care urmeaza a fi  completate online-SEP

Partea B și anexele care urmează să fie încărcate (în format pdf), de către coordonator.

Formularele administrative conțin: "informații generale”(titlu, rezumat, numele participanților, 
bugetul). Aceste informații vor fi codate în baza de date pentru prelucrare ulterioară, de exemplu,
statistici sau rapoarte de evaluare.

Partea B și anexele cuprind partea de bază a propunerii . Setul de documente incluse în această 
secțiune va conține descrierea activității( Technical_Annex1) și bugetul detaliat 
(Technical_Annex2) .

Formularele necesare pentru aplicar, prevăzute în partea B poate fi descărcat de pe platforma de 

depunere. Numai documentele indicate trebui să fie încărcate.

Odată ce documentele au fost completate în mod corespunzător de către partenerii Proiectului, 

coordonatorul va încărca propunerea finală pe platforma de depunere. Documentele finale ar 

trebui să fie convertite (nu scanate) în format pdf .

Propunerea poate fi depusă în oricare dintre limbile oficiale ale Uniunii Europene.

Manualul de depunere a proiectului pot fi găsite la adresa:

http://ec.europa.eu/research/participants/data/support/sep_usermanual.pdf#nameddest=editfor

Pasii de depunere a Proiectului prezentați pe scurt

Pentru depunerea cererilor on-line, trebuie să parcurgeți următorii pași :

∑ Alege-ti Apelul dorit, din lista de apeluri care apare la fiecare Program European.

∑ Selectați Partenerii de colaborare. Cele mai multe apeluri necesită un consortiu de trei organizații 

Informații relevante pot fi găsite pe Portalul participantului.

∑ Inregistrează-te ca un utilizator ECAS ( Serviciul de autentificare al Comisiei Europene ).

∑ Organizația dvs. și organizațiile partenere dvs. necesită să se înregistreze în ECAS prin Participant 

Portals, pentru a primi un Cod de identificare (PIC).

http://ec.europa.eu/research/participants/data/support/sep_usermanual.pdf#nameddest%3Deditfor
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APLICAREA PROIECTULUI PRIN PRISMA HORIZON 2020

După ce ați format numele de utilizator și parola ECAS, puteți începe procesul de depunere 
prin conectarea la Participant Portals și online folosind Wizard Prezentarea Serviciului al 
Comisiei Europene .

PASUL 1:  Dați clic pe vi se va solicita să va autentificati prin ecranul de 
autentificare ECAS :

PASUL 2 : Asigurați-vă că domeniul este “External”- așa cum se arată în exemplul de             
mai jos.

PASUL 3 :  Dacă este cazul, faceți clic pe link-ul [Schimba-l] [Change it]

PASUL 4 :  În ecranul de selectare a domeniului care se deschide , selectați opțiunea externă , 
așa cum este indicat în exemplul de mai jos vizual :

ECAS
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PASUL 5 :În ecranul de autentificare ECAS (așa cum este prezentat în pasul 2 de mai sus), 
scrieti numele de utilizator și parola ECAS pentru a te conecta la Serviciul Depunerea on-line.

PASUL 6: Odată autentificat, va trebui să selectați subiectul Apel-ului pentru Poiectul dvs. 
Notă : Un program cuprinde mai multe apeluri și fiecare apel poate avea una sau mai multe 
subiecte.

Pentru a găsi și selecta un subiect al apelului,faceți clic pe Oportunități de finanțare:

PASUL 7 : Bifați caseta pentru Programul de preferința dvs

PASUL 8 : Faceți clic pe Call dumneavoastră pentru a citi mai multă informație despre apelul 
deschis, documentele necesare.



11



12

PASUL 8 : În partea de jos a filei Call Descriere , veți vedea Teme și servicii de depunere.
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Depunerea Proiectului

Urmați următoarele etape :

PASUL 1 : Introduceți fie organizația dvs. PIC , sau numele acestuia , sau alege una din 
organizațiile asociate anterior .

.
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PASUL 2 :Odată ce ați introdus numărul PIC, va vor aparea numele si adresa ca în exemplul 
de mai jos 
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PASUL 3 : Alegeți coordonatorul de Proiect sau participant la Proiect.

PASUL 4 :Completați câmpul Rezumat .

PASUL 5 :Faceți clic pe .

PASUL 6 :Veți primi un e-mail în care va fi specificat ca Proiectul a fost înscris cu success.

PASUL 7 :Faceți clic pe pentru a trece la pasul următor .

Pentru a amâna această acțiune și a reveni la lista de propuneri în Participantul Portal, faceți 

clic pe 
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